

无线WIFI免费蹭,高新区的标配

为民办十件实事进度快,居民生活更便利

本报记者 于伟

十件实事 半年报

村里通了公交车,还配上了健身器材,来高新区免费蹭WIFI……这实事的推进让群众生活更便利、更时尚。年初,济宁高新区敲定了为民办十件实事,公交优化畅行工程、无线网络畅享工程、农村体育健身工程等引人关注。目前,途经济宁高新区的公交线路增加至41条,无线WIFI确定4处公共区域,20个村的体育健身设施均已到位。

公交线路增至41条 家门口坐公交出行

今年以来,济宁高新区新开通316路“村村通公交”线路,设置20个站点,村民在家门口就能坐上公交车了。目前,311路、312路、313路、316路村村通公交线路均已开通,不仅便于群众出行,也加速了新城与城区的融合。

作为高新快线,66路、69路公交车已途径高新区各大工业园区、商圈及政企单位。为更好方便群众出行,济宁高新区把66路、68路合并调整为环线。调整后,新增站点7处,优化站点8处,更好地方便了同济路上胜利生物、小松液压、嘉达纺织等企业,诗仙路上永生重工、中国重汽、小松铸钢、高新区人民医院等企事业单位的出行需求,更好地服务天玺小区、绿色家园、兴唐国粹华府小区居民的出行需求,也为群众到科技中心、创意吟龙湾、创意大厦的出行提供了非常便利的条件。

另外还优化了9路、12路、106路、303路4条公交线路,优化调整站点140个。

目前,途经济宁高新区的公交线路增加至41条,由5个公交运营主体进行营运,全区现有7处公交枢纽站,织起了更加便利的公交网络。今后还结合“公共场所免费WIFI工程”和“村村通公交工程”,将在高新环线上启动安装电子站牌,同步实施公交车载系统,使发车更准确、服务乘客更便民。

按照年初为民办实事的目标,济宁高新区目前完成53个社区的摸排排查工作;按照网格线、减速震荡线、限速标志、禁鸣标志、车道分界线、车辆进出导向箭头“六统一”标准,完成阳光城市花园、金色兰庭等10个社区的微循环改造。近期,济宁高新区交警大队正集中对两街道辖区内的社区进行微循环改造。



有了器材,健身更方便。本报通讯员 李岩松 摄

文化惠民更丰富 村里都配了健身器材

如今的生活离不开网络了,来到高新区就有免费WIFI蹭成为科技新城的标配。

作为为民办实事之一,济宁高新区加快推进了无线网络畅享工程。目前,济宁高新区计划在4处公共区域建设试点,分别为新世纪广场、产学研基地、蓼沟河“一体六馆”、杨家河公园。目前,已成立建设工作进度推进小组。按照时间节点,从8

月份,无线设备进行施工安装,9月份完成初验。

济宁高新区还加快建设智慧城市,截至目前,已建成智慧社区3个,建成430个无线基站,4G移动网络已实现全覆盖。推动城市数字化管理,30万个城市管理部件全部入库,正在推动公安、人社、民政、卫计、房产、党建和外来人员等信息资源共享。

送戏下乡,文化惠民也是居民生活不可或缺的一部分。

济宁高新区推动文化惠民,选定合适村居建设文化大院、文体小广场,为街道办事

处、村居等125个点配备了图书,将扶持建设文化大院、文体小广场工作落到实处;确定在洸河西闸、柳行绿色家园、黄屯金色嘉苑、王因刘村、接庄综合文化服务中心各建设一处儒学讲堂,目前已经完成接庄儒学讲堂的建设,开展儒学讲座及国学活动7次。

按照年初为民办实事清单,今年,济宁高新区将为20个村建设配备体育健身设施。目前,30套、180件体育健身设施已全部配送到村,陆续开始安装,实现全区农村体育健身工程全覆盖。



两条路不堵了 居民心里敞亮

本报记者 孟杰

“进出顺畅了,菜摆得整齐,地下也不怕踩到菜叶子了。”说起柳行农贸市场的变化,来买菜的刘女士打开了话匣子。创卫工作开展以来,济宁高新区柳行街道办事处集中整治辖区内的农贸市场、道路和小区,一段时间下来,道路畅通了、小区卫生状况变好了,农贸市场内同样的蔬菜看着都水灵了。



市场上蔬菜摆放整齐。本报通讯员 李岩松 摄

商铺入户经营 宽出来半条路

一提起柳行东三路,不光居住在附近的居民摇头,就连的哥师傅也直摆手。

杨柳国际新城上房后,东三路作为一条小区居民出入的通道,两边商铺林立。尤其是一到晚上,进的、出的,加上路边随处经营的摊位,整条街道被堵得水泄不通。如果是一条商业街,东三路肯定不缺人气,但作为一条居民的出入通道,东三路的热闹则成了一个令人困扰的难题。

“城管叔叔又来了。”居住在杨柳国际新城F区4岁的乐乐虽然不知道城管是做什么的,但他知道自从这些叔叔经常在路上出现后,奶奶出门终于肯松开自己的小手了。“以前这路上摆得都是大大小小的物件,现在多干净,路都显得宽敞了。”乐乐奶奶称,自己在东三路附近住了好多年,现在的东三路看起来才像一条正儿八经的城里路。

流动商贩被规范到了疏导点、沿街商铺入户经营,整条道路一下子就宽出来了近一半。

针对车辆乱停乱放的问题,济宁高新区交警部门还重新在道路上划上了停车位。机动车按位停放,非机动车也有了属于自己的小房子,车辆、行人各行其道;商贩、摊点规范经营,整条东三路的秩序得到了很大提升。

“不光东三路,东边的东四路也

按照同样的标准进行了整治,两条路全部都大变样了。”网格管理员赵俊青称,两条大路变了样,路南头柳行农贸市场的问题也解决了不少。

“倔老太”服软 玉米秸终于搬家

“看,这里都有小草发芽了。”在杨柳国际新城G区西门处,只要有熟人经过,崔桂英都会拉着人家来看看她家门前绿化带里草坪发出的小嫩芽。一个月前,这里还堆放着崔桂英一直当做宝贝护着的几捆玉米秸。

为了这几捆玉米秸,网格管理员吴恒军可没少下工夫。“老年人比较固执,习惯用快壶烧水,那几捆玉米秸是用来当柴火用的,当时怎么劝都不能挪窝。”吴恒军称,为了劝说老人同意清理那几捆玉米秸,自己和其他几位创卫志愿者前前后后去了老人家7次,最后老人才松了口。

玉米秸清理了,一场小雨过后,老人惊喜地发现门前的绿化带里重新长出了小草,家里蚊虫也少了,见了吴恒军也不数落了,还热心地当起了创卫“督察员”,看到哪里有垃圾,哪里路不平,老人都会找到吴恒军,一条一条说给他听。

在F区7号楼旁边,有一条流经小区的景观河,创卫期间,柳行街道网格员定时到小河边打捞水草和清理水面上的垃圾,河水清了,小河边的树荫下也成了夏日居民纳凉的好地方。